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Вступ. Ефективність змагальної діяльності воротарів у футболі за-
лежить від багатьох чинників, серед яких одним із провідних є 
рівень фізичної підготовленості спортсмена [7]. Науковці детально 
вивчали зміст і вимоги до ігрової діяльності воротаря, виконання 
техніко- тактичних дій, також аналізували особливості гри воротаря 
на сучасному етапі розвитку футболу [2, 3, 4, 5, 6, 8].

Мета —  визначити вибухову силу кваліфікованих воротарів 
у футболі за показником вертикального стрибка за протоколом 
Bosco Ergo Jump.

Методи дослідження: теоретичний аналіз й узагальнення 
даних наукової та методичної літератури; педагогічні спостере-
ження, педагогічне тестування й методи математичної статистики. 
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Дослідженням було охоплено 11 воротарів футбольних клубів укра-
їнської Прем’єр-ліги.

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 
Дослідження проведено відповідно до Зведеного плану науково- 
дослідної роботи Львівського державного університету фізичної 
культури імені Івана Боберського на 2021–2025 рр. за темою 2.4 
«Сучасні фітнес- технології у фізичній підготовці кваліфікованих 
футболістів».

Результати дослідження. За попередніми результатами 
дослідження з’ясовано, що для оцінювання впливу навчально- 
тренувального процесу на фізичну підготовленість кваліфікова-
них воротарів у футболі, застосовують фітнес- тестування, яке є 
формою контролю за станом здоров’я і готовністю спортсменів 
до змагальної діяльності [1]. Програму фітнес- тестувань становить 
комплекс тестів. Ураховуючи рекомендації Національної асоціації 
сили й кондиціонування (NSCA), фітнес- тестування варто проводити 
в такій послідовності: у спокої та без значної втоми —  визначення 
частоти серцевих скорочень, оцінювання складу тіла, випробуван-
ня на гнучкість, стрибки; спритність; сила й потужність; спринт; 
локальна м’язова витривалість; анаеробна потужність й аеробна 
працездатність [9].

З’ясовано, що тести, які використовують для оцінювання фі-
зичної підготовленості воротарів у футболі повинні зосереджу-
вати увагу на проявах вибухової сили, гнучкості, а також реакції. 
Для оцінювання вибухової сили воротарів у футболі використа-
но сучасний мобільний додаток «What’s My Vertical?» з функцією 
відеоаналізу, що доступний на платформі IOS пристроїв фірми 
Apple, та обчислено показники вертикального стрибка. Отрима-
но результати 11 висококваліфікованих воротарів у трьох спро-
бах. Максимальний результат у середньому за трьома спробами 
сягнув 43,3 см, а мінімальний становив 28,4 см. Надійність тесту 
було визначено за величиною міжгрупового коефіцієнта коре-
ляції. Виявлено сильний (r = 0,810 ÷ 0,955) статистично істотний 
(р = 0,01 ÷ 0,001) кореляційний зв’язок між результатами трьох 
послідовних спроб тесту. Тож для оцінювання вибухової сили во-
ротарів у футболі доцільно застосовувати вертикальний стрибок 
за протоколом Bosco Ergo Jump.
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Висновок. Завдяки використанню інноваційного програмного 
забезпечення під час фітнес- тестування воротарів у футболі отри-
мано результати вертикального стрибка за протоколом Bosco Ergo 
Jump. Методи математичної статистики дали можливість опрацюва-
ти результати 11 висококваліфікованих воротарів у трьох спробах. 
Установлено сильний кореляційний зв’язок між результатами трьох 
послідовних спроб тесту.

Ключові слова: футбол, фітнес- тестування, воротар, Bosco Ergo 
Jump.
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